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Είναι μια στιγμή ιδιαίτερης συναισθηματικής φόρτισης, ποικίλων 

συναισθημάτων, μα κυρίως απολογισμού. Απολογισμού ενός έργου 

σημαντικού και πολύ συγκεκριμένου μετά από 14 μήνες σε επίπεδο 

ασφάλειας, ενδυνάμωσης του έργου όλων υμών των άξιων στελεχών της 

Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και αναμόρφωσης του σωφρονιστικού 

συστήματος. Ενός θεσμού νευραλγικού με πολλές προκλήσεις, υψηλές 

απαιτήσεις και κυρίως διαχρονικές παθογένειες που δεν λύνονται, ούτε με 

ευχολόγια, ούτε με μαγικά ραβδιά.  

Το αντίθετο θα έλεγα, η αντιμετώπιση των προβλημάτων στα σωφρονιστικά 

καταστήματα επιτάσσει συγκεκριμένο σχεδιασμό, συγκεκριμένη στρατηγική, 

αλλά και ξεκάθαρες παρεμβάσεις. Αυτό και κάναμε όλους αυτούς τους μήνες. 

Ξεκίνησα από την πρώτη εβδομάδα να επισκέπτομαι σωφρονιστικά 

καταστήματα σε όλη τη χώρα. Αυτό το διάστημα επισκέφθηκα τα 30 από τα 

35, συναντήθηκα με διοικήσεις, άκουσα παρατηρήσεις, προτάσεις τους και 

κυρίως αναπτύξαμε μια τακτική, συνεργασία και επικοινωνία, προκειμένου να 

δώσουμε λύσεις σε πολλά προβλήματα. Να εισαγάγουμε καινοτομίες εντός 

του ιδιαίτερου χώρου της φυλακής.  

Καινοτομίες σε επίπεδο αναβάθμισης της ασφάλειας, εκπαίδευσης και 

κατάρτισης των κρατουμένων πάντοτε και σε συνεργασία με τα αρμόδια 

υπουργεία, το Παιδείας, τη ΔΥΠΑ, σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

ψυχικής στήριξης και προστασίας της υγείας των κρατουμένων, ισότητας των 

γυναικών κρατουμένων, ενδυνάμωσης του έργου του προσωπικού των 

σωφρονιστικών καταστημάτων.  

Θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ ιδιαίτερα σε κάποια απ’ αυτά, ενδεικτικά. 

Στην υπογραφή Υπουργικής Απόφασης για το διαχωρισμό των κρατουμένων 

βάσει των αδικημάτων που έχουν τελέσει και την μεταγωγή τους στο 

αντίστοιχο σωφρονιστικό κατάστημα. Στο διπλασιασμό των εκπαιδευτικών 

δομών μέσα στις φυλακές, καθώς πάντοτε πίστευα ότι η παιδεία αποτελεί το 

καλύτερο διαβατήριο για την κοινωνική επανένταξη. Στην ίδρυση 

επαγγελματικής σχολής κατάρτισης διαφόρων ειδικοτήτων.  

Πριν από λίγες ημέρες, υπογράψαμε Κοινή Υπουργική Απόφαση για την 

ίδρυση γυμνασίου και λυκειακών τάξεων στο ειδικό Σωφρονιστικό Κατάστημα 



Νέων Βόλου και στο Ειδικό Αγροτικό Σωφρονιστικό Κατάστημα Νέων 

Κασσαβέτειας. Στην υλοποίηση στοχευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

επιμόρφωσης βασικής εκπαίδευσης από τους υπαλλήλους των σωφρονιστικών 

καταστημάτων και μετεκπαίδευσης όλων των σωφρονιστικών υπαλλήλων. 

Στην υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με το Υπουργείο Υγείας και το 

Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών για την αναβάθμιση των 

υπηρεσιών υγείας που παρέχονται σε ασθενείς κρατουμένους. Ήδη αυτή τη 

στιγμή στον Κορυδαλλό βρίσκονται περισσότεροι ψυχίατροι από κάθε άλλη 

φορά. Στην υπογραφή Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την ίδρυση 8 

παραρτημάτων του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου Επάνοδος σε 

διάφορες πόλεις της Ελλάδος, για την προετοιμασία της κοινωνικής 

επανένταξης των αποφυλακιζομένων. Στα δύο θα γίνουν εγκαίνια το επόμενο 

χρονικό διάστημα.  

Στην υπογραφή Υπουργικής Απόφασης για τη σύσταση και συγκρότηση 

ομάδας εργασίας για την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τους 

υπαλλήλους όλων των κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων των 

σωφρονιστικών καταστημάτων. Στην υπογραφή Υπουργικής Απόφασης για το 

διορισμό για πρώτη φορά με τη διαδικασία του ΑΣΕΠ, Προέδρου και 

Αντιπροέδρου του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου, ΕΠΑΝΟΔΟΣ. Ήδη 

υπηρετούν Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος. Στην υπογραφή τέλος Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης των Υπουργείων πριν από λίγες ημέρες, Προστασίας 

του Πολίτη, Δικαιοσύνης, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εσωτερικών για 

θέματα που έχουν να κάνουν με τις εικονοτηλεδιασκέψεις στην ποινική 

διαδικασία. 

Και ασφαλώς, δεν μπορώ να παραλείψω την ξεχωριστή δουλειά που έγινε επί 

μήνες, προκειμένου να ετοιμαστεί ένα εμβληματικό νομοσχέδιο 213 άρθρων, 

που συζητείται ήδη στις κοινοβουλευτικές επιτροπές και θα γίνει νόμος του 

κράτους την ερχόμενη Πέμπτη.  

Όπως είπε και ο Υπουργός, αναμορφώνουμε τις δομές του Αρχηγείου της 

Ελληνικής Αστυνομίας σε επιχειρησιακό και επιτελικό επίπεδο, προκειμένου να 

δημιουργήσουμε μια αστυνομία σύγχρονη που θα μπορεί να ανταποκρίνεται 

στις απαιτήσεις του 21ου αιώνα.  

Ενισχύουμε τη δια βίου εκπαίδευση των στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας  

και εισάγουμε σημαντικές καινοτομίες για πρώτη φορά όσον αφορά το 

σωφρονιστικό σύστημα. Καινοτομίες που έχουν να κάνουν με την 

αναμόρφωση του συστήματος ηλεκτρονικής επιτήρησης υποδίκων, 

καταδίκων, κρατουμένων σε άδεια από τα Σωφρονιστικά Καταστήματα, τη 

διεύρυνση της δυνατότητας μεταγωγής κρατουμένων στα Αγροτικά 

Σωφρονιστικά Καταστήματα, τον επαναπροσδιορισμό του ευεργετικού 



υπολογισμού της ποινής υποδίκων και καταδίκων, στην αυστηροποίηση και 

τον εξορθολογισμό του πειθαρχικού δικαίου για τους κρατούμενους, σύμφωνα 

με τον σωφρονιστικό κώδικα και άλλες διατάξεις που θα συμβάλλουν τα 

μέγιστα στην προσπάθεια που καταβάλουμε, όλους αυτούς τους μήνες για τον 

εκσυγχρονισμό του σωφρονιστικού συστήματος.  

Κλείνω θέλοντας να ευχαριστήσω  τον Πρωθυπουργό και Πρόεδρο της Νέας 

Δημοκρατίας Κυριάκο Μητσοτάκη, για την ύψιστη τιμή που μου έκανε τον 

Ιανουάριο του 2024, να μου αναθέσει τη θέση του Υφυπουργού Προστασίας 

του Πολίτη, σε ένα τόσο νευραλγικό και μάχιμο Υπουργείο. Εύχομαι με την 

παρουσία μου και όλα όσα προσέφερα αυτούς τους μήνες μέσα από την 

μεγάλη προσπάθεια που έγινε, να φάνηκα αντάξιος της εμπιστοσύνης του. 

Αισθάνομαι επίσης την μεγάλη ανάγκη, να ευχαριστήσω από τα βάθη της 

καρδιάς μου τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, για την 

υπέροχη συνεργασία που είχαμε όλους αυτούς τους μήνες, για τον σεβασμό 

που επεδείκνυε διαρκώς, τις σημαντικές ευκαιρίες που μου έδωσε, θέτοντας 

πάντοτε στο επίκεντρο, μέσα από σημαντικά πράγματα που καταφέραμε, την 

ασφάλεια των πολιτών, την ενδυνάμωση του έργου της Ελληνικής Αστυνομίας 

και τον εκσυγχρονισμό του Σωφρονιστικού Συστήματος.  

Θερμές ευχαριστίες στον Γενικό Γραμματέα Αρίστο Περρή και στον Παναγιώτη 

Στάθη, στη Φυσική Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, σ’ όλους εσάς ανώτατα 

και ανώτερα στελέχη, τους υπαλλήλους της Γενικής Γραμματείας 

Αντεγκληματικής Πολιτικής, που σύντομα θα στεγαστεί σε έναν καινούριο 

χώρο, στους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου για τη σημαντική 

συμβολή τους σ’ αυτή την προσπάθεια και τη σημαντική συνδρομή στην 

παραγωγή ενός τόσο ξεχωριστού έργου, που παραδίδουμε με περηφάνια.  

Μετά από 14 μήνες ως Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, μία ξεχωριστή 

διαδρομή φτάνει στο τέλος της, αλλά αυτό το «ταξίδι» συνεχίζεται. Πάντοτε 

θα έχουμε δίπλα τους συνεργάτες μας, πάντοτε θα τους ευχαριστώ.  Ένα 

ταξίδι που από το 2019, όταν οι πολίτες της Ηλείας με τίμησαν για πρώτη 

φορά να τους εκπροσωπώ στο Ελληνικό Κοινοβούλιο μέχρι και σήμερα, έχει 

μπροστά του πολλές ακόμη Κοινοβουλευτικές και Πολιτικές στάσεις. 

Σας ευχαριστώ.  


